

## 关注

外交部称中国年  
正在成为“世界年”

外交部发言人林剑5日表示,中国年正在成为“世界年”。欢乐中国年,一年胜一年。中国将以蛇行千里的劲头,凝神聚力搞好自身发展,携手各国迈向合作共赢的光明未来。林剑表示,今年的春节是首个世界“非遗版”春节。我们高兴地看到,随着中国持续扩大免签国家范围,全面放宽优化过境免签政策,中国年正在成为“世界年”,近20个国家将春节定为法定假日,近200个国家和地区举办节庆庙会等庆祝活动。 新华

春节国内出游5.01亿人次  
同比增长5.9%

文化和旅游部2月5日公布2025年春节假期文化和旅游市场情况。经文化和旅游部数据中心测算,春节假期8天,全国国内出游5.01亿人次,同比增长5.9%;国内出游总花费6770.02亿元,同比增长7.0%。作为申遗成功的首个春节,今年春节假期,文化和旅游市场安全繁荣有序,出游人次和出游总花费等多项指标创历史新高。 新华

春节假期全国揽投  
快递包裹超19亿件

国家邮政局监测数据显示,今年春节假期(1月28日至2月4日),全国邮政快递业揽收和投递快递包裹超19亿件。其中,揽收快递包裹11.45亿件,与去年农历同期相比增长31%;投递快递包裹7.82亿件,与去年农历同期相比增长26.7%。自春运开始以来(1月14日至2月4日),全国邮政快递业揽收快递包裹80.35亿件,与2024年春运同期相比增长37.6%;投递快递包裹86.46亿件,与2024年春运同期相比增长35%。 央视

全国科技馆春节期间  
接待观众超300万人次

4日从中国科技馆获悉,春节期间,全国科技馆以“科技温暖中国年”为主题,为公众献上一系列融知识性、趣味性与人文关怀于一体的科普惠民活动,初步统计,共接待观众超300万人次,迎来乙巳年科普“开门红”。为应对春节期间高峰客流,中国科技馆票务系统升级功能40余项,通过人脸识别、防护系统等技术手段封禁黄牛账号3049个。 新华

## 财经

一夜涨了11元  
金饰价格突破860元/克

5日,现货黄金一度触及2858.2美元/盎司,COMEX黄金触及2886.1美元/盎司,续刷历史新高。伴随国际金价上涨,足金首饰价格也水涨船高。5日,黄金珠宝品牌周大福、周生生、老庙黄金、六福珠宝、潮宏基的首饰金价格分别为863元/克、863元/克、864元/克、863元/克、863元/克。较1月初,每克上涨超50元,较春节前夕(1月26日)每克上涨约27元。较2月4日,周大福每克上涨8元,周生生每克上涨11元。 中新

A股DeepSeek概念股  
蛇年开局大涨

在农历蛇年首个交易日,A股主要股指走势分化。板块方面,DeepSeek概念板块5日大涨14%,表现亮眼。根据金融数据服务商同花顺的统计,当天DeepSeek概念板块上涨14.73%,领涨A股所有板块。个股方面,安凯微、安恒信息、每日互动、万兴科技等个股股价收获涨停板(涨幅约20%)。 中新

1月百强房企拿地金额  
“由负转正”同比增逾四成

今年1月份,中国房企拿地活动明显恢复。中指研究院研究主管王琳5日在一场月度房地产市场形势分析会上表示,今年1月,百强房企拿地总额1210.7亿元,同比增长41.4%,当月“由负转正”,走出同比下跌通道。1月,北京、深圳、上海、广州等一线城市土地推出及成交均较为活跃。 中新

春节期间银联、网联  
处理支付交易9.78万亿元

人民银行2月5日发布的数据显示,2025年春节假期(1月28日至2月4日),银联、网联共处理支付交易254.16亿笔、金额9.78万亿元,较去年春节假期(2024年2月10日至17日)分别增长24.5%和15%。 新华

财政部将在香港发行  
125亿元人民币国债

据财政部网站消息,财政部将于2月19日在香港特别行政区发行2025年首期人民币国债,发行规模为125亿元,具体发行安排将在香港金融管理局债务工具中央结算系统(CMU)公布。 中新

## 社会

广电总局落实微短剧  
“分类分层审核”制度

2月5日从国家广播电视台总局获悉,关于进一步统筹发展和安全促进网络微短剧行业健康繁荣发展的通知正式发布,要求落实“分类分层审核”制度。根据通知,“重点微短剧”(符合特殊题材、总投资额度达到100万元及以上)、“普通微短剧”(总投资额度在30万元(含)~100万元之间且非重点推荐)均应报省级以上广电主管部门进行规划备案和成片审查。 新华

多部门发文解决生态环境  
损害赔偿实践难题

近日,生态环境部联合相关单位印发《关于深入推进生态环境损害赔偿制度改革若干具体问题的意见》,推动解决实践中突出问题,回应地方关切。这份意见对生态环境损害赔偿案件线索筛查、启动、调查、评估、磋商、司法确认等全流程办案程序提出具体要求,重点围绕显著轻微、简单和重大三类案件,分别规定了判定原则和办理要求。 新华

全国刑事、治安警情  
春节期间同比均降

4日从公安部获悉,春节期间,全国公安机关从严从实从细狠抓安保维稳各项措施落实,确保人民群众欢乐平安过节。截至2月4日17时,全国刑事、治安警情同比分别下降20.9%、14.3%,4800余场大型活动和710余场大型焰火燃放活动安全顺利,全国道路交通安全形势总体平稳。各地公安机关科学组织勤务,投入警力400余万人次,发动群防群治力量740余万人次。 新华

与主人救人后  
“白龙马”发烧到40℃

近日,一段“男子骑着白马下水救人”的视频引发网友热议。有网友评论,“莫非是传说中的白龙马?”2月4日中午,湖北仙桃汉江边一男子落水,其女也下河欲救人。危急时刻,三名仙桃市游泳协会的会员挺身而出。一人(苏邵高)拉住落水者亲属,一人(依立拜)骑着白马跃入江中,另一人(刘杭州)也朝男子游去。随后,他们成功救起父女二人。据报道,马儿名叫“白龙”,4日下水救人后,5日早上就发烧了,量体温已到40℃,依立拜随即给它紧急配药治疗。 光明网

## 科技·万象

“盖亚”探测器  
发现新行星

欧洲航天局4日宣布,研究人员利用欧航局“盖亚”空间探测器数据发现一颗巨大系外行星“盖亚-4b”和一颗褐矮星“盖亚-5b”。这是“盖亚”探测器首次通过恒星摆动现象发现新行星。“盖亚-4b”和“盖亚-5b”都围绕低质量恒星运转,这种情况被认为是极其罕见的。 新华

新研究发现白血病  
与使用手机无关联

澳大利亚辐射防护与核安全局4日发布公报说,该机构领导的一项国际研究发现,白血病等多种癌症与使用手机没有关联。研究报告发表在新一期美国《国际环境》杂志上。此次评估报告参考了5000多份研究成果,并在最终分析报告中采纳了其中26份。结果发现,手机辐射与白血病、淋巴瘤、甲状腺癌、口腔癌等多种癌症之间没有关联。 新华

提香经典画作下  
惊现新肖像画

研究人员近日在意大利文艺复兴巨匠提香经典作品《试观此人》的画面下,意外发现了另外一幅肖像画。安德烈亚斯·皮塔斯艺术品鉴定实验室负责人、艺术和建筑历史学家尼古拉斯·巴基尔齐斯教授说,提香有在完成作品上再次绘画的先例。 新华

日本北海道多地  
出现创纪录降雪

受快速增强的低压气旋影响,日本北海道地区近日出现创纪录降雪。据日本共同社报道,截至当地时间4日上午10点,北海道带广市12小时内降雪量达到120厘米,芽室町达105厘米,本别町达104厘米,均打破日本全国纪录。强降雪造成停课停航。 新华

希腊海域地震频发  
上万人撤离

希腊旅游胜地圣托里尼岛附近海域近日频发地震。据希腊媒体5日报道,截至4日晚间,已有上万人撤离圣托里尼岛。据报道,2月1日以来,圣托里尼岛和附近的阿莫尔戈斯岛周边海域频发4级以上地震,截至4日上午共发生了43次。 新华

## 环球

美国国际开发署全球雇员  
被勒令“行政休假”

美国国际开发署官网4日发布通知说,美国东部时间2月7日23时59分起,该机构在全球范围内的所有直接雇用人员将处于“行政休假”状态,仅少数指定人员除外。通知说,对于目前派驻美国境外的美国国际开发署人员,该机构正在制定相关计划以安排他们在30天内返回美国。 新华

瑞典校园枪击案  
造成约10人死亡

斯德哥尔摩消息:瑞典警方4日晚说,该国厄勒布鲁市当天发生的校园枪击事件已造成约10人死亡。当地警方在新闻发布会上表示,警方正在确认死者身份,但“无法更具体”地说明死亡人数。根据目前掌握的信息,一名死者很可能是嫌疑人,此人系单独作案。 新华

韩国人口减少  
部分小学新生“断档”

受出生率逐年下降影响,韩国小学新生数量持续减少,部分地区小学甚至出现一年级新生“断档”现象。据韩媒4日报道,教育部门数据显示,在主要城市光州,今年全市155所小学总共只招到9969名一年级新生,较去年减少1423人,平均每班仅20.4名学生。17所学校的新生数量不足15人,有一所学校甚至仅一人入学。 新华

英国将投26.5亿英镑  
建造或维护防洪设施

英国政府2月5日消息称,将在两年内投资26.5亿英镑建造或维护防洪设施,以使数以万计的家庭和企业得到更好保护,免受洪灾侵袭。此外,英国环境署还确认,34个自然洪水管理项目将推进实施。 中新

墨西哥开始派兵  
加强墨美边境安全

首批墨西哥国民警卫队员4日抵达墨北部奇瓦瓦州华雷斯市等地,以加强边境安全。记者当天在华雷斯看到,约120名国民警卫队员搭乘军机抵达该市机场,随即分乘多辆卡车前往边境执行任务。据现场军方人员介绍,未来数日,约500名国民警卫队员将通过陆空结合的方式陆续抵达华雷斯,以增强边境地区安全力量。 新华

编辑:武俊 组版:侯波

●峄城区房屋征收拆迁事务中心银行专用账户开户许可证正本遗失,账号:1605007829100095610,核准号:Z4540000203503,声明作废。

●烟台迈本电气有限公司(统一社会信用代码:91370602MA3UGMPB60)遗失法人章(王雪峰,编码:3706023120433),声明作废。

●济南高新区贤文社区卫生服务中心丢失母婴保健技术服务执业许可证副本,登记号:M37011457010000002,声明作废。

●胶州市通智创电子商务有限公司遗失营业执照正副本,统一社会信用代码91370281MA3C8UAQ50;遗失公章一枚,编号3702810061933;遗失食品经营许可证正副本,编号JY13702810390011,声明作废。

【本栏目友情提示】  
本栏目内容仅作为持证人员提交的单方  
形式发布,不作为最终有效依据和法律  
认定,不作为相关责任的依据,以行政  
职能部门对你的最终业务审核认定为  
准。相关利害关系人应通过具有管理权  
限的职能部门或主体确认信息或交易。

●丢失声明

我单位原名称:济南市天桥区山东省气象局宿舍园区业主委员会,现名称:济(天桥区)山东省气象局园区宿舍第三届业主委员会,银行开户许可证核准号J4510087157402丢失,声明作废。

●山东绿地泉物业服务有限公司泰安分公司发票专用章(编号:91370900597845697J)不慎丢失,声明作废。

●东营市垦利区英昂建筑工程劳务分包有限公司不慎丢失财务专用章、法人章耿加山印,特此声明作废。

●遗失声明:

聊城市建兴物业管理有限公司法人刘非非人名章不慎丢失,特此声明原章作废。

诚聘  
山东登报服务连锁机构:基于市场拓展需要,诚聘各城市兼职登报代理人(营销渠道)。英雄不问出处,年龄学历等均不可一概而论,只要进取。  
有意者请将简历发送至123181202@qq.com  
联系电话:18660122011

合则约见

●青岛普瑞格家具有限公司法人章夏野(3702140523084)不慎丢失,声明原章作废。

●山东创汇安装工程有限公司,法人章,张大双不慎丢失,特此声明原章作废。

●周长臣遗失医师资格证书(证书编号2018372103729719800702561621037083200514),声明作废。

●青岛惠川电子科技有限公司财务专用章(编号3782110118417)不慎丢失,声明原章作废。

●王梓骏遗失身份证件,身份证号码370705199507160519,特此声明。

解除劳动合同通告  
李居武,身份证号:3708261991\*\*\*\*4637。因您擅自离岗,严重违反了我公司的相关规定,我公司于2025年1月7日已通过快递向您邮寄《返岗通知书》,但未能联系上您,2025年1月21日在本报刊登《返岗通告》,您依旧未返岗。根据《劳动合同法》和《管理制度》相关规定,我公司做出与您解除劳动关系的决定,请您自通告刊登之日起7天内到公司办理手续。逾期后果自负。  
特此通告。  
枣庄王昊煤矿有限责任公司

●王美琪于2025年2月3日不慎遗失身份证件,身份证号:370705200601059324,特此声明作废。

●青岛湘欣润奇信息技术有限公司公章(编号3702200524749)、财务专用章(编号3702200524750)、法人章(编号3702200524752)、发票专用章(编号3702200524751)不慎丢失,声明作废。

●德州升荣建筑工程有限公司公章不慎丢失,声明原章作废。

●唐淑芳身份证件,身份证号37032319980320162X丢失,声明作废。

山东省枣庄市山亭区人民法院公告  
本院根据枣庄翼云城建开发有限公司的申请,于2024年10月29日裁定受理枣庄翼云城建开发有限公司破产清算一案,经审查,截至2024年10月10日,枣庄翼云城建开发有限公司的账面资产总额为3100233.5元,负债总额为13960074.99元,已无力清偿到期债务,依照《中华人民共和国企业破产法》第二条第一款、第一百零七条之规定,本院于2025年1月24日裁定宣告枣庄翼云城建开发有限公司破产。特此公告。

公告声明  
省级媒体天天发布  
服务监督:0531-88778968  
【山东各地】证件挂失/企业声明/拍卖/公告程序等